

# 一夜两起爆炸致土195人伤亡

## 中国游客暂无碍,四大OTA确认游客安全



调查人员赶到爆炸现场。

新华社图

青年报记者 刘晶晶

本报讯 据中新社援引外媒最新报道,当地时间10日晚约11点,伊斯坦布尔发生两起爆炸事件,造成至少29人身亡,166人受伤。中国驻伊斯坦布尔总领馆官员透露,尚未接到有关中国公民伤亡情况的报告。

事件发生后,驴妈妈第一时间启动突发应急预案。经电话、短信及微信等多渠道紧急联系后,驴妈妈在土耳其游客均确认安全。驴妈妈出境游事业部负责人对记者表示,后续会密切关注当地事态发展,并根据具体情况,迅速出台相应解决措施。该负责人同时提醒中国游客,如有必要,也可拨打中国驻土耳其使馆领保协助电话+90-5388215530、驻伊斯坦布尔总领馆领保协助电话:+90-5313389459。

在获悉爆炸消息后,途牛第一时间启动突发事件保障预案,通过电话、短信、微信等多种方式与当地地接社、领队、导游等人员取得联系并进行沟通后获悉,目前在土耳其出游中的途牛客人已确认全部安全。途

牛表示将实时关注土耳其当地最新情况,为旅客提供一切力所能及的帮助,并及时根据国家旅游与外交部门的通知做出响应。

同程旅游出境事业部第一时间启动突发事件紧急预案,通过多种方式联系现在土耳其的团队客人,经核实,同程在土耳其的客人全部确认安全,客人的旅游行程暂时不受影响。我们会密切关注事件的后续影响,如有新的进展,同程旅游将及时通过官方渠道对外披露。

爆炸事件发生后,携程酒店、机票、旅游度假以及预订、客服部门协同合作,第一时间启动应急预案,逐一确认在当地旅客的安全状况,目前暂未收到有旅客受影响的报告。事件发生后,携程旅游预警中心第一时间对目前在土游客及即将出发的游客发布预警,并通过电话、短信、领队和微领队等方式联络客人,确认在当地游客情况。携程相关负责人介绍,虽然伊斯坦布尔是中国游客赴土耳其旅游的必经城市,但由于爆炸发生的比锡达斯球场附近区域,并非游客游览的常规区域,因此对游客造成的影响不大。

## ■神州大地

# 风云四号成功发射 大幅提高气象技能

青年报资深记者 郭颖

本报讯 来自国家国防科技工业局、国家航天局的消息,12月11日0时11分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭成功发射风云四号卫星。风云四号卫星的发射成功,标志着我国静止轨道气象卫星实现更新换代。

青年报记者昨天从中国航天科技集团公司上海航天技术研究院获悉,风云四号卫星实现了我国静止轨道气象卫星升级换代和技术跨越,将对我国及周边地区的大气、云层和空间环境进行高时间分辨率、高空间分辨率、高光谱分辨率的观测,大幅提高天气预报和气候预测能力。

风云四号卫星是我国静止轨道气象卫星从第一代(风云二号)向第二代跨越的首发星,也是我国首颗地球同步轨道三轴稳定定量遥感卫星,使用全新研制的SAST5000平台,设计寿命7年。这种卫星可以保证时刻调整姿态,更稳定地观察地面,形成遥感数据。风云四号停留在距离地面36000公里高的太空,由于和地面保持相对静止,所以专门用于对固定区域进行气象遥感探测。

据介绍,过去风云二号卫星用5个颜色看地球,现在风云四号用14个颜色看地球,分辨率提高了,地球上的各种现象都能看得更加准确。卫星成功突破了代表国际前沿的高

精度图像定位与配准、微振动测量与抑制等20余项核心技术,装载四种先进有效载荷,整体性能达到国际先进水平。

风云四号卫星装载多通道扫描成像辐射计、干涉式大气垂直探测仪、闪电成像仪和空间环境监测仪器包等多个有效载荷。多通道扫描成像辐射计和干涉式大气垂直探测仪同时在高轨气象卫星装载为国际首次。多通道扫描成像辐射计的成像通道从风云二号的5个增加到了14个,全面提高了对地球表面和大气物理参数的多光谱、高频次、定量探测能力。干涉式大气垂直探测仪是国际上首次在气象卫星上装载,探测通道达1700个,可在垂直方向上对大气结构实现高精度定量探测,气象观测能力大幅提升。

此外,卫星装载的我国自主研发的闪电成像仪一秒钟可拍摄500张闪电图,对强对流天气进行监测与跟踪,提供闪电灾害预警。

据悉,风云四号卫星投入使用后,可以更加精确地开展天气监测与预报预警、数值预报、气候监测。例如,在台风分析和预报方面,能够每3分钟对台风区域进行观测,提供台风云结构及其演变的精细化动态信息,特别是对台风眼区的监测,可弥补目前在轨卫星云图分辨率不够高的缺点,为台风定位、定强提供更可靠更精细的观测资料。

## “超级月亮”13日晚现身夜空

天文专家介绍,继今年10月17日和11月14日之后,“超级月亮”12月13日晚将再次现身天宇。届时,只要天气晴好,我国公众便可

欣赏到一轮大大的圆月。据了解,“超级月亮”指的是新月或满月时,月亮与地球的距离比平时更近,因此看起来更大、更圆。 据新华社电

## 区域融通 资源共享 合作共赢



11月26日,梅陇社区卫生服务中心携手华东医院举行了“区域融通、资源共享、合作共赢”为主题的合作签约暨专家联合大型医疗咨询活动。签约仪式上,梅陇镇镇长陈浩与华东医院俞卓伟院长分别代表双方致辞,华东医院与梅陇社区卫生服务中心签订合作协议,按照约定,今后双方将通过教学指导、师徒结对、畅通转诊通道,建立社区科研基地等方式,充分发挥华东医

院的技术优势,提升社区家庭医生的服务能力,让社区居民真正享受到优质、便捷的医疗服务。现场活动中,俞卓伟院长亲自率领由各科室28名教授以及本中心28位家庭医生共同组成的专家团队,为社区居民提供了周到细致的健康服务和体贴入微的人文关怀,展示了华东医院强大的医疗优势和结对共建共享的新境界。此次义诊宣传活动,共接待义诊患者562人次、免费测血糖144人、免费测血压154人、发放健康教育宣传资料800余份。

梅陇社区卫生服务中心

## 宝山区“晨心志愿者服务队”

### 积极践行随手公益快乐志愿服务理念

时值第31个“国际志愿者日”,宝山区东晨市容公司立足实际,组建了“晨心志愿者服务队”,利用环卫资源优势,走进社区,开展便民服务、温暖老年人等多种形式的志愿服务系列活动,促进社企和谐发展。我爱心园·爱奉献“国际志愿者日”期间,公司志愿者们走进共建社区宝山六村,开展“清洁家园”活动。志愿者们挽起衣袖,手拿火钳、垃圾袋、扫帚,在小区各个角落,或捡拾漂浮垃圾、或捡拾烟蒂、或清理枯树枝、或擦拭健身器材等,用行动作奉献,共同装扮美丽家园。

我爱心园·爱传递 积极践行“随手公益·快

乐志愿”的志愿服务理念,公司引导广大志愿者更好地服务社区、服务居民,让每位志愿者在快乐中作志愿,在志愿中得幸福。志愿者们相继来到友谊家园和逸仙一村,为社区孤寡老人打扫卫生。还给老人梳梳头,聊家常,帮老人晾晒衣物等。使老人们感到家庭的温暖。

冬日暖阳,志愿暖心。晨心志愿者服务队用志愿服务行动践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神,释放热情,传递爱心,回报社会,并以此为契机,壮大志愿者队伍,深化服务品牌,打造志愿文化,促进志愿服务行动常态化、长效化发展。

## 得顺护理用品(上海)有限公司资助“龙陵”老年合唱团

得顺护理用品(上海)有限公司资助龙华烈士陵园老年合唱团,总经理胡中春近日将首笔资助款项交到老年合唱团的负责人手中,令合唱队员十分感动。作为烈士的后代,胡中春创办了以“创造和

传递幸福”为宗旨的得顺护理用品(上海)有限公司。胡中春乐善好施,得悉龙华烈士陵园合唱团建团10年来,百余名老年队员坚持每天唱歌,以纪念革命烈士,弘扬烈士精神,很受感动而决定给予资助。

## 树形象、展风貌——金高公交积极开展品牌线路服务展示活动

根据市公交行业开展的“文明进车厢,满意在公交”服务线路创建工作,金高公交8条线路于2016年12月2日、3日两天参加了公交行业组织的品牌线路服务展示周活动。由上海市公交行业协会韩培德书记、黄敏玉老师,浦东公交

潘华经理等一行,在金高公交服务经理周霞的陪同下分别到巨峰路和金群路海鹏路进行巡查和辅导。金高公交以摆放评议台的形式进行品牌线路服务展示,向市民乘客宣传品牌特色和服务理念。

## 12月1日起金高公交四分公司管理团队进驻曹路

为有效促进企业经营管理效率的提升,金高公交从经管理工作实际出发,以曹路停车场建成启用为契机,成立了四分公司筹建工作小组。经过前期紧张的筹建,位于曹路停车场综合办公楼三层的四分公司办公用房的装修,办公家具、电器设备等配置业已到位。

12月1日金高公交四分公司管理团队正式进驻曹路。入驻首日,公司总经理许才贵、党委书记朱耀诚等一行至曹路停车场四分公司办公场所进行了实地踏勘,对办公区域的美化和布置以及今后的运行管理提出了指导性意见。

## 3分钟之内找到失物,度假区司调让乘客折服

通过集控发布信息,只用了短短三分钟时间,度假区司调用一种近乎闪电般的速度为乘客找到失物,让人乘客折服。度假区1路驾驶员徐斌刚刚登记好车牌号码准备到南公交枢纽站接车上班。便听到乘客称自己刚刚在乘坐的度假区1路上忘了一个包。仅

仅三分钟后,在每辆度假区1路车载显示屏上就出现了这样一句话“东西已找到”。而此时失主也接到当班调度员葛丽英电话告诉他东西已经找到。原来,度假区驾驶员和调度员通过先进的公交调度模式,就让一个不可能变成了不可能,让焦急变成了惊喜。